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Régóta ábrándozunk azon. hogy 
a kunszentmártoni közúti hid előbli- 
ntóbb kiépül és az egyszerű Laliid he­
lyett díszes vashid díszíti községünket. 
Ez azonban csak ábránd maradt. Hiába 
készítették el a terveket, hiába hagyták 
jóvá, a hid építését a kereskedelmi mi­
niszter mindezideig el nem rendelte. 
Sokat cikkeztünk arról, hogy a vashid 
építésének megkezdése küszöbön áll, 
— ez azonban eddig be nem követ­
kezett. Kunszentmárton község és a 
vármegye is megtette a szükséges lé­
peseket, hogy a rozzant fahíd, erős 
vashiddal cseréltessék fel, azonban a 
kereskedelmi minisztérium mindig ta­
nulmányozás tárgyává tette a hid ügyet 
és magyarán szólva, nem tett semmit.

Pedig ideje volna a kormánynak 
gondoskodni e hid kiépítéséről. Vagy 
talán azt varja, hogy a szolnoki eset 
ismétlődjék meg nálunk is? Addig nem 
akar építtetni hidat, mig az le nem 
szakad, a tavaszi árvíz el nem viszi és 
emberáldozatban sincs hiány?

A hid terve és költségvetése a 
minisztériumban van már jó három 
éve. Ezen kis idő alatt lehetett azt ta­
nulmányozni és dönteni a felett, kell-e 
a hid, vagy nem?

A hidat Kunszcnlmárton község 
tartja fenn sok költséggel. Javítják min­
dig és azért az mégis rozzant marad. 
Régiek a cölöpök, azokat újakkal kel­
lene kicserélni. De nincs pénzünk 
hozzá.

Komor Arnold műszaki tanácsos, í 
a vármegyei államépitészeti hivatal fő­
nöke Szilárdfy Jakab községi mérnök­
kel megvizsgálta hidunkat és kimond­
ták, hogy azt újra kell építeni, mert ! 
nagy terhet szállítani rajta veszedelmes.
A felépítmény elég jó, de az alépítmény j 
teljesen rossz, Így nagyobb terhet rajta 1 
átvinni csak alátámasztékkal lehet.

A felvett jegyzőkönyvből, mely a 
két mérnök véleménye, a következőket 
közöljük:

»A szóban levő hid a szolnoki kir. 
államépitészeti hivatal közbejöttével j 
legutóbb az 1910. év július hó lö-án ! 
vizsgáltatott meg, mely alkalommal fel­
vett jegyzőkönyvben ránt,altatott a régi 
hid immár nagyon megviselt és meg­
bízhatatlan szerkezetére és annak ada­
tott kifejezés, hogy a hid megújítá­

sának szüksége mindinkább előtérbe 
nyomul.

A nagymeltósugu kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter 19! 1. evi 70450 
és 76568. sz. alatt kelt ’. iratával a hid 
újból építését célzó 1 di azg tási be­
járást elrendelte. Az. 1911. évi novem­
ber hó 21-én megtartott bejárás alkal­
mával a hídnak állandó jelleggel való 

. újból építésére vonatkozó mcgállapo- 
j tiások megtoizeniek ug\ an, azonban a 
j hidépitkezés megvalóAiásara nézve to- 
: vábbi rendelkezés eddig nem történt.

Az 1882. évben épült 214.5 méter 
! hosszú tahidnak a Körös medrét át­

hidaló része 30 év \t áll fenn. A 
csatlakozó 84 méter hosszú hidrész 
pedig 1898-ban épült.

Érthető, hogy a régi falud ama 
• részei, a melyek természetszerűen csak 
I nehezen kicserélhetők, most már roha­

mosabban korhad.'ama!: indulnak.
A hid fels/erkezettí, melv a a vá­

ros évről-évre taíar. /gat és az ellő 
I pott és korhadt alkatrészek kellő meg- 

újításával kellően fenntart, most is tűr­
hetően jő állapotban van, ellenben a 

I hidjármok és hídfők tölgyfa cölöpéi 
jó részt már annyira korhadnak, hogy 

ja közlekedés foivamossagáuak hizto- 
! sitása érdekében ladik ílis javítás már 
I alig elodázható, ha e ak Ilid újból 
építése rövidesen mez sem valósul, 
mire nézve a szűk se a-, lépések erélye- 

I sen folytatniacb'ik. nehogy a hid alap- 
; építmény felette költséges és a mellett 

mégis esik id ágién. > értékű helyreállí­
tásának kényszere 'álljon.

E/idő szerint a következő munkák 
teljesítése múlhatatlanul szükség :s és 
pedig :

a hid felszerkezetén a jobb olda­
lon (alsó oldal) levő puhafa liidlas 
kikopott részei megujitandók, mely mun­
ka folyamán az összes hossztartók uj- 
ból behatóan megvizsgálandók és a 
korhadtak kicserélcndők.

A jobbparti ívd fő felső szárnya 
mellett alásülvedt háttöltés kellő tömö­
rítés mellett kipótolandó ; a baloldali 
hídfő alsó szárnyán a közelmúltban 
teljesített hason munka biztosítása vé­
gett a szárny előtt a foglalófa magas­
ságáig menedékes földfeltöltés alkal­
mazandó.

A hídon alkalmazott vaskorlát heve­
der rudjai jelenleg az öntöttvasból való 
korlát oszlopokhoz oly módon vannak ; 
erősítve, hogy a rudak a hőmérséklet ■ 
változásának nem engedhetnek, minek

■ ovetkeztébeu az öntöttvas oszlopok 
siiii'm eltörnek. Ennek mengátlása vé- 

i gett a rögzítéseknél hosszúkás nvilá- 
: sok készítendők a kórlátrudakban, hogy 

'Ok kellően tágulhassanak.
Amennyiben a hid újból epitesc 

kénlésébeii rövid időn belül döntés 
nem történnek, úgy clkerii111 -tetlen a 
jármok megújítása, vagy legalább is 
egyes segédei ilöpökiiek közbeiktatása, 
l eltében szükséges, hogy minden egyes 
járomban ott, ahol két egymás mezeit 
álló cölöp korhadtsága megállapitl ii. át, 
közben iij cölöp beilleszlessék, mely 
munka legkésőbb a jövő év folyaméin 
teljesítendő.

Nehezebb jármié .k a hídon v . ... 
a legnagyobb elővigy at alkalmazásá­
val közlekedhetnek. 4 tonnás, vagy 
ennél neln zelih gépek < sakis a kellő 
alátámasztások alkalmazása mellett bo­
csáthatók át.

A hid építési ügve a képviselő­
testület elé kertii. A kép. isclötestülcl- 
uek pedig kötelessége az ügyet dűlőre 
vinni. Küldje ki az elöljáróságot, hogy 
menjen a miniszterhez, panaszolja el 
bajunkat és kérje a hid megépíti-ét. 
Mondják el a miniszternek, bog ro­
zoga hidunkat, mint a s oluokit 
egy árvíz elviszi es akkor Kunszent- 

i marton elszigetelten áll a tiszai alsó 
járásban. Ezt pedig, azt hiszem, senki 
sem óhajtja.

I In segíteni akarunk magunkon, 
ezt csal: ugv érhetjük el, ha nemcsak 
beszélünk, de (eszünk is. Az dőlj,40.- 
ság van hivatva arra, hogy ezt a fon­
tos kérdést dűlőre vigye és ha jó­
akarattal kezeli az ügyel, nem ábráiul 
lesz a vashid, de minél előbb kiépül.

Csongrád Tiszaföldvár, 
Tiszaiig Kunszentmárton

Bizony-bizony nagyon sok tollat le­
koptattunk már és még több tintát és nyomda­
festéket áldoztunk már ezen kérdés miatt, 
de tettük szívesen, mert önzetlenségünk ve­
zetett, a Tiszazug érdeke sarkalt, jót tenni 
ezzel az elhagyatott vidékkel és annak’ derék 
polgáraival.

Már-már türelmünket vesztve, csaknem 
ott tartottunk, levesszük a napirendről ezt a 
témát, de táplált azon remény, hogy nem 
lehetnek önfeledtek az emberek, be fogják 
látni a saját előnyükre törekvő jóakaratunkat, 
végre-valahára kinyílnak a szemek s tisztán 
látnak. Hitünkben nem csalatkoztunk, mert



(Mm

Kunszentmártoni Újság. 1U12 julius 21.
a mai napon sokkal közelebb állunk a 
tiszaug- kunszentmártoni vasút inegvalósitá- 
sálioz, mint bármikor.

Csupa, 1 iszaug, Tiszasas községek 
végleg elállónak a csongrád—tiszaföldvári 
vonal kiépítésétől s kimondották a tiszaiig— 
kunszentmártoni vonal szükségességét.

Szelevényen is össze volt már ez ügy­
ben híva az értekezlet, de miután kevesen 
jelentek meg a mai szorgos munkaidő 
miatt határozatot nem hoztak, de feltétlen 
biztosra vesszük, hogy Szelevény község 
józan gondolkozó képviselőtestülete csatla­
kozik határozatával a többi fönnebb meg­
nevezett községek határozataihoz, meg tudja 
Ítélni, hogy az ő érdeke nem lehet más, 
mint a tiszaiig—kunszentmártoni vonal.

Ne is késlekedjék Szelevény a határo­
zat meghozatalával, mert igazán kár minden 
percért, a mit mulasztunk, csak nem bűn ' 
az az elfecsérelt idő, amelyet eddig elpocsé­
koltunk. í

Ha mindjárt kezdetben a helyzet ma- | 
gaslatára emelkedünk, talán már azóta fü­
tyülne is vonatunk, rajta szállítanánk tenné- j 
nyeinket s talán áldanánk azt, a kinek leg- l 
előbb fogamzott meg agyában a tiszaug— 
kunszentmártoni vasút.

Hírek.
Knnszeiitmárton, julins 21.

Képviselő választók. Az ország­
gyűlési képviselőválasztók 1913-ik évre össze­
állított ideiglenes névjegyzékei ellen beérke­
zett felszólamlások és észrevételeket tartal- 
maz.ó jegyzőkönyv Szolnokon, a vármegye­
házán július hó 30-ik napjáig közszemlére 
vau kitéve. A íclebbezés ellene írásban a 
kir. Kúriához —■ a központi választmányhoz 
címezve a kézbesítéstől, vagy a hirdet­
mény közzétételétől számított tíz nap alatt 
adandó be.

Berendelés. A vármegye alispánja 
Vadász Károly tb. megyei aljegyzőt, aki 
eddig Jászapátiig a főszolgabiróságnál teljesi- 

j lett szolgálatot, folyó hó 15-étőt kezdő leg 
Cseh József dr. vármegyei főjegyző mellé 

I központi szolgálattételre rendelte be.
Családi pótlék. Megírtuk már, 

hogy a családi pótlékról alkotott törvény 
I folyó hó 11 -én kihirdettetett. Örömmel érte síi- 
I lünk, hogy a pénzügyminisztérium a szóban 
' levő törvény kihirdetése után már pár nap 

múlva kiadta a körrendeletét az a Iája tartozó 
j hatóságoknak, hogy a családi pótlékokat 
. utalványozzák ki. A szolnoki pénzügyigaz­
gatóság részéről az utalványozás már vasár­
nap megtörtént s kedden már a központi 
tisztviselők nagy része meg is kapta a 
várva-várt pótlékot. És pedig most egyszerre 
háromnegyed évit. Mert a pótlékra 1912. 
január elsejétől van igényük a gyermekes 
tiszvisclőknek s azok előleges negyed évi 
részletekben esedékesek.

Áthelyezés. A vallás- és közok­
tatásügy; miniszter Hoffmann Márton tápiói 
állami elemi iskolai tanítót Cibakházára 
helyezte át.

Tűzoltók mulatsága. A kun­
szentmártoni önkéntes tüzoltó-tcstület augusz­
tus hó 11-én népünnepéllyel egybekötött 
táncmulatságot rendez a felső erdőben. A 
népünnepély programját a rendező bizottság 
most állítja össze, mely a legmulatságosabb 
lesz minden eddigi népünnepélynél. A tűz­
oltók erre a mulatságra lehozatják Szeged­
ről a katonabandát is. Hisszük és reméljük, 
hogy a tűzoltók pártolása céljából és a ka­
tonabanda kedvéért sokan nagvon sokan 
meglátogatják a tűzoltók mulatságát.

Közszemle. Az 1912. évi tőke- 
kamat adókivetési lajstromot az elölj íróság 
közszemlére teszi ki. A közszemle julius 
hó 22. napján kezdődik s az utolsó nap 
julius hó 29. napja. A kivetés ellen a 
felszólalás az elöljáróságnál is beadható.

A mezőtúri pap választás. A
: néhai Gergely Antal üresen hagyott helyére 
! 27-cn pályáztak. A jelölő bizottság Győry 

Lajos esperes elnöklete alatt Szabó Sándor 
turkevei lelkész, Czihat Károly polgármester 
egyházmegyei tanácsbirákból s a túri egyház­
tanács elnökségéből: Konya Gábor lelkész­
elnökből és dr. Ádám Sándor főgondnokból 

I akkuit meg. Ez a jelölő bizottság, mind a 
27 pályázót választhatónak jelentette ki.

Arató-sztrájk. Az Almássymajor- 
ban, a Schreiber testvérek bérletén szerdán 
75 pár tiszakürti és cibakház! arató munkás 
sztrájkba lépett. A kunszentmártoni csendőr- 
őrmester felszólította őket, hogy mivel úgyis 
egy napi munkájuk van hátra, fejezzék be 
az aratási munkálatokat, de az aratók kijelen­
tették, hogy „inkább meghalnak!“ Másnap, 
akkor, mikor az összpontosított 12 csendőr 
a főkolomposokat elakarta szállítani; meg­
gondolták a dolgot és munkába álltak.
A három vezér ellen megindították az eljárást.

— Jövedelmi pótadó. Az 1912. évi
általános jövedelmi pótadó kivetési lajstromot 
az elöljáróság közszemlére teszi ki. A közszemle 
julius hó 22. napján kezdődik s julius lui 29- 
ig tart. A kivetés ellen felszóllalás az elöljáró­
ságnál is beadható.

Mindenáron megakart halni.
A múlt vasárnap délelőtt nagy ribilliót csi­
nált egy asszony a piacon, aki sirva, kiál­
tozva rohant a Körös felé, hogy őneki mu­
száj meghalni. Egy rendőr épp akkor kapta 
meg, mikor már a vízbe akart ugrani. Nagy 
nehezen bevitte a rendőrségre, ahol elmondta, 
hogy Gácsi Ilonának hívják, évek óta nem él 
együtt az urával, Szarvák Györgygyel. A 
múlt ősszel Budapesten szolgált és két hó­
napot a Lipótmezőn is eltöltött. Megigértet- 

j fék vele, hogy nem megy a Körösnek és 
j szabadon bocsájtották.

— Rövid bőrgyógyászati útmuta­
tót mindenki kaphat, ha azt a Kolozsvári 
(Heinrich) gyógyszappangyár részvénytársaságtól 

j (Monostori-ut 54.) levelező-lapon kéri.

Spitzer.

Ina. Balázs Ignác dr.
A Lukács-fürdő parkjában beszéli e»y 

szaporaszavu fiatal ember két hölgyismerősének :
Nincs érdekesebb dolog a világon 

mm tégy miniszteri audiencia. Vegyesen láf az 
ember ilyenkor nagyurat, meg szegény ördö­
göt, oromtol sugárzó, meg kétségbeesett ábrá- 
zatot a miniszter előszobájában. Volt alkalmam 
a, ,"llnal) elvczi1' ogy ilyen audienciát. Egy kis 
dolgom volt Wckcrlc miniszterelnökkel aki 
nekem regi jo ismerősöm, mondhatom bnrá- 
.]• HoLr-V többet ne mondjak, nálam veszi már 
evek óta a kocsikenőcsöt a/ uradalmai számára 
s valahányszor összekerülünk, mindig bizalma­
san elbeszélgetünk a régi jó időkről, meg a 
politikáról. Most egy közérdekű dologról akar­
tain vele beszelni. Gondoltam, elmegyek a 
minisztériumba s ott intézem el vele az "ügyet 
tppeu audeiioa napja volt. Az előszoba'/sil­
óivá volt grófokkal, bárókkal, hercegekkel s 

hanem csalódom, egy spanyol grandot is láttam 
a sokaságban, hu leültem egy piros bársony 
székbe s úgy tettein, mintha nem is egy jó-
ÍoínéÉn'\/hanCm VK>’ Klege" ur előszobájában 

V* ora'K vartlmk. s még mindig
l'cvdodott az audiencia. Ha Wckcrlc ur 

tudna, gondoltam magamban, hogy én itt V"t- 
Síyok, bizonyára már behívatott volna. De én 
nem szeretek dicsekedni s még a szolgának 
sem mondtam meg, hogy én ki vagyok. Egy
aki ,gy sJt 3Z ajl" S '’’jelenik Wekerle,

, l lanti, nagyon sajnálom, de ma nem
iiíéslic 'kell m ' foMtos minisztertanácsi 
kicsin Kell liléiméin !

Mindnyájan fölkeltek, s indultak kifelé.

Eh is velük mentem. De mit tesz Isten ? We­
kerle megpillant engem, a grófok, hercegek és 
spanyol grandok közt, s odaszól nekem:

Szervusz Spitzer I Maga maradjon itt!
Ezzel odajött hozzám, karon fogott s 

bevezetett a szalonjába. A nagyurak majd meg­
pukkadtak az irigységtől, mikor látták, mennyire 
kitüntet engem a miniszterelnök. Hát ha még 
látták volna, hogy milyen bizalmasan beszéltrc- 
tett velem ? ' 8

— Mivel szolgálhatok Mózsi ? — kérdezte 
tőlem Wekerle, miután leültetett maga mellé 
egy miniszteri bársonyszékbe. Tetszik tudni 
mikor Így magunk között voltunk, mindig 
Mozsmak szóllitolt.

Elmondtam neki, hogy mi járatban vagyok. 
Egy közérdekű találmányomat ajánlottam föl 
neki, egy olyan találmányt, melylyel huszonnégy 
óra alatt az összes mezei egereket ki lehet 
pusztítani.

— A mezei egerek, mondotta Wekerle, 
a Darányi kollégám alá tartoznak. De ha tud 
valami okos formulát a Imrvát kérdésre, azzal 
nekem tenne nagy szívességet.

Majd gondolkozom a dologról
~ Elés ■ kiáltott magából kikelve egy 

fiatalember, aki a szomszéd asztalnál ült s 
akarva, nem akarva, fültanuja volt a Spitzer 
uicsekcdcsenck.

Spitzer meglepetve nézett az idegenre.
Mj köze magának az én privát ügyem­

hez . kérdezte kemény hangon.
— Micsoda ? A mezei egér s a liorvát 

kérdés magának privát ügy ?
Mégis csak szemtelenség, — vágott 

vissza Spitzer, hogy egy vad idegen ember bele 
meri utm az orrát az én ügyembe!

A következő pillanatban valakit pofon- 
utottek. 1

Hogy történt az a verekedés? — 
kérdezte Baumann járásbiró Kovács Adolf biz­
tosítási ügynöktől.

— Micsoda verekedés ?
Az a verekedés, a Lukács-fürdő for­

raszán.
— Nem volt ott kérem semmi verekedés, 

hanem én Spitzer urat egyszerűen pofonütöttem. 
Kijelentem azo.iban, hogy én ezzel Spitzer ur 
egyéni tisztességét nem akartam érinteni.

Miért inzultálta tehát?
Miért? Mert úgy füllentett, mint egy 

Hári János s azzal engem, aki ideges ember 
vagyok, egészen kihozott a sodromból. A po­
fonnal tehát részint a közérdeknek, részint az 
egészségemnek tartoztam.

— Miféle közérdekről beszél ön ?
Én abban, kérem alásau, a közérdek 

súlyos megsértését látom, hogy valaki olyan 
ábrázattal, mint amilyen Spitzer urnák van 
szerencséje viselni, azzal dicsekszik, hogy a 
Wekerle miniszter urnák bizalmas barátja. Nem 
engedhetem, hogy a miniszter urat nyilvánosan 
kompromittálják. Ha Spitzer ur meg akarta mu­
tatni annak a két hölgynek, hogy neki milyen 
előkelő összeköttetései vannak, mondhatta volna 
például azt, hogy per tu barátja a Tiller Mór 
főkonzul urnák. Ez is nagy tisztesség s senki 
sem fogja érte irigyelni. De ő nem adta alább 
egy miniszterelnöknél s ezt az én idegeim el 
nem viselték. Tetszik most. már látni, hol van 
itt a közérdek ?

A bird csupán egy magánjellegű pofont 
látott főn forogni s Kovács Adolfot ötven ko­
rona pénzbüntetésre ítélte.

Kovács fölebbezett, mert, úgymond, azzal 
tartozik a közérdeknek s a becses egészségének.
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1912 július 21.

Értesítés. Mindenféle disz vs ru.ngy- 
gyanta- (gummi.)bélyegzőt festékczőpármival,'szá- 
mozógépet iparosok, kereskedők, ügyvédek, 
pénzintézetek, egyletek, hivatalok, községek ré­
szére legolcsóbban készít az kl sei Czeglédi 
Ruggyanta bélyegzőgyár Czegléden. — 10 koro­
nán felüli rendelésnél a rendelő 100 drb 
pergamentnévjegyet kap, tetszés szerinti betűvel. 
Ugyancsak különféle reklámtárgy kapható. Utazok 
és helyi képviselők magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Tessék árjegyzéket kérni.

Kérelem az összes kereskedő 
és iparos urakhoz. Alulírottnak Budapest­
ről a kunszentmártoni állomásra 4291. és 4292. 
számok alatt folyó hó 15-én áruk ér­
keztek. — Az áruk tovább szállítását a vas­
úttól f. hó 17-én teljesítettem. Tévedésből azon­
ban csak a 4291. szánni áru lett kiadva, a 
4292. számú áru (egy tekercs-alakú csomag, 
melyben hevederek voltak) pedig a vasúti állo­
máson maradt. A mai napon azért utólagosan 
jelentkeztem, de már az a vasúti raktárban nem 
volt. Miért is tisztelettel felkérem azon illetőt, 
a ki azt tévedésből elvitte vagy elvitette, szíves­
kedjék arról engem haladéktalanul értesíteni. 
Csépa, 1912 július 19, Tisztelettel : Szalóki 
István, gőzmalomtulajdonos.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Szabó Mihály 
átvette Szabó Mihályné Kis Etel elajándékozó 
beltelkéí 600 koronáért. Turcsányi János 
megvette Turcsányi Anna és társai házát 
3875 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvbó'l.
Kunszeiitmártonban 1912 július 14-től július 
21-ig születtek: Bállá Julianna, Lugan Gizella, 
Sindely Mária, Samu Elek, K. Kis András, 
Seres Mária, Katona Gábor, Kardos Ferenc, 
Barna István Mihály, IX Biró János. Házas­
ságkötés nem volt. — Elhaltak: Harangozó 
Veronika 75 éves, Sziics Mihály 4 hónapos, 
Burka András 25 éves, F. Szabó János 88 éves, 
Rácz Gusztávné Nédó Róza 63 éves, A. Kis 
Anna 89 éves.

A cséplőgép áldozatai.
Borzalmas szerencsétlenség hírét vesszük 

Tiszasasról. Az aratás ismét emberáldozatot 
követelt. Egy szerencsétlen arató mim kas pusztult 
el a lehető legborzalmasabb halállal.

Bagi Sándor 25 éves tiszasasi legeny 
édes apjának a határban levő birtokán aratott. 
Szorgalmas, becsületes munkás volt, akit ezért 
nagyon szerettek. Az aratás befejezése után ajánl­
kozott, hogy a cséplésnél is segédkezni fog.

A jó munkás ajánlatát a cséplőgép tulaj­
donosa kész örömmel fogadta.

Bagi Sándor kikapta az arató részt és 
mivel az tekintélyes összeget képviselt és mivel 
Bagi Sándor, ha részegesnek nem is volt 
mondható, de viszont nem is vetette meg az 
italt, hát egy kicsit beszippantott a jóféle erős 
pálinkából.

Annyi bizonyos, hogy nem sokat ivott, 
viszont azonban a bekövetkezett eseményből, 
mely halálát is okozta, megállapítható, hogy a 
kicsi is megártott neki. Mikor a cséplőgéphez 
ért, hogy a munkát meg kezdje, egy kicsit 
tántorgott is.

Kunszentmártoni U;ság

A többi munkások nem akarták felengedni 
a cséplőgép tetejére. Bagi Sándor azonban 
nem hajtott a szép szóra és hivatkozva arra, 
hog\ eddig sem történt vele semmi, felment a 
létrán a gép tetejére es megkezdte a »én 
etetését.

Mikor a második kévét dobta a cséplő- 
s/elo enyhe. nem tudni hogyan, ó is illanna esett, 
fejjel lefelé.

1-T' kiállás, egy sikoltás, a gép megállt, 
Bagi Sándort kihúzták a szekrényből. Teste 
borzalmas látványt nyújtott. Mindkét karja 
összetörve, feje össze oncsolva. Még élt.

A kinti orvos nyújtotta az első segélyt. 
Jobbkezét mindjárt levágta, sebeit bekötözte, 
de már akkor látszott, hogy Itagi Sándor 
menthetetlen. Úgyis voll. Hiába volt az orvos 
minden munkája, Bagi Sándor, az előnumkás, 
a szorgalmas, dolgos ember meghalt az. 
ital miatt.

Bárját ritkító, három áldozatot követelő 
szerencsétlenség történt a héten Iurkevén. — 
Felrobbant egy cséplőgép, megölt három embert, 
köztük a gép tulajdonosát. Az eset részletei a 

■ következők :
Ifjú Tóth István turkevei gépésznek magán - 

; járó gőzeséplőgépje vau. Tegnap e te tanyára 
akarta vinni a gépét, kiadta az utasítást,

, hogy a gépbe féltsenek be. Azután elindította 
a gépet.

Alig haladtak azonban pár métert az. utcán,
1 Tóth észrevette, hogy a gőz túlfeszített. Ki 

akarta ereszteni a fölösleges gőzt, de már késő 
I volt, a gép a csap kinyitásával egyidöben 

felrobbant.
A robbanás óriási robajjal járt. A gép 

teljesen szétforgácsolódott. I s a romok között 
j szétszaggatott testrészekkel feküdt holtan ifj. 

Tóth István, a gép tulajdonosa, Csimbó Lajos 
14 éves fütő. Alig pár lépésnyire a géptől 

j feküdt holtan egy néző, Békésné, turkevei 
asszony, aki a kútra ment és nézte a gép 
elindítását. Csimbó karját 50 méternyire találták 
meg a felrobbant géptől.

A nézők közül heten sérültek meg 
súlyosan, vagy könnyebben. A vizsgálat meg­
indult.

Aratásra
Cseuz Kálmán kereskedőnél
szalonna

konventiónak,

saját főzésű törköly és 
söpri! pálinka,

kis- és nagymennyiségben 
rendes napi a'r mellett 

kapható. Nagyobb vételnél engedmény.

Sarki Molnár Sándor
és Lajosnak

Kistőkén és Zalotán 120 hold föld­
jük tanyával,

Berekháton 40 hold első rendű 
szántóföld tanyával,

Nagytőkén, a jámborhalmi megálló 
mellett 26 hold,

a Belső tehenesben pedig 30 hold 
prima földjük, épületekkel akár 
együtt, akár több darabokban is 
eladó. Értekezni lehet Kistőke 
352. tanyaszám, a bökényi csárda 
mellett.

Kiadó üzlethelyiség.
Deutsch Ignác alkotmány-utcai há­

zában (volt 48-as kör) egy üzlet- 
helyiség, mely különösen hentes, ci­
pész, vagy szabó-üzletnek alkalmas, 
azonnalra kiadó.

í

Az Ön által feltalált, ideges fejfájásom ellen 
■T* ajánlott Borolin oly csodás szer, hogy I 
egyszeri bedörzsölés után fájdalmam teljesen 
megszűnt. Nem mulaszthatom el hálás köszöneté­
inél kifejezni és mindenkinek a legmelegebben , 
ajánlani szerét. Budapest, 1909 dec. 19. Deutsch 
Adolf s. k., a Budapesti III kér. Takarékpénztár 
igazgatója.

1 korona 60 fillértől kezdve
kaphatók

könyvnyomd; jában.

Kényelmes havi vagy heti

részletlefizetésre
varrógépek.

kerékpárok

gramofonok

tit/5

k
Olcsó árak. Dús választékban

órák, ékszerek, 

látszeráruk és/
Ti.

Jt

tajtékpipák

DÉVAI JENŐ
órás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kunszentmárton, piactér.

A Ferenc?. József tudomá ny-egyetem bőrgyógyászati osstályán Prof. Marschalkó iy i gató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heitirie li-féle gyógy szappan okát

"műn,egriek1: Kolozsvári Kátrány-szappan, Izzadás ellen Kolozsvári Chrom-szappan
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat) ^“

Bőrkiiités-vi szketeg ellen Szeplő, májfolt sth. arctisziáilansag elleti Hajhullás ellen

Kolozsvári kén-szappan, Kolozsvári borax-szappan, Kolozsvári Petrol-szappan
Ezen kívül egész sora a világhírű gyógyszappanokuak, melyek minden gyógyszertárban és drogéria-üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel kühl

Kolozsvári Heinrich József gyógy szappangyár r.-t. Kolozsvárt.
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Kiss Istvánnak Enyedi Károlynak Hufler és Ka Sech
I11< ) l'll.'l M 1 í) 1/ t li.il/J f i\ I < 1 i 11 i'inif'i/mi I, il t/jl Tú-.nl..'; r... r. .t. ...I í,. i n < >n, .G! rJaksorban III kát. hold földje tanyaépúleltei 

eeviitt, az érben pedig 1 hold dmuyeföldje 
örökáron eladó.

t"
Első

m i nőségii

l

falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben

Kunszentmá rtom Köz­
ségi Téglagyár.

Ferenczy József.
-J

Tiszalíiirlün, a főtéren, jó meiietelii

rőfös-, fiiszer- és vegyes­
áru üzlete

több évre haszonbérbe kiadandó berende­
zéssel, esetleg azonnal az árukészlettel együtt is. 
Sör, bor, pálinka és trafik engedélyekkel is 
el van látva. Jelenleg az üzlethez tartozna 1 
üzlethelyiség, I ./be, I konyha, I raktárhelyi- 

j ség. I /én üzlet minden tekintetben biztos meg- 
I élhetest nyújt, fenn 1 majd 100 év ófa, családi 

okok miatt kiadó, i .akis komoly haszonbérlők 
reflektálhatnak. Az üzlethelyiség bármikor meg­
tekinthető. Értekezhetni lehet a tulajdonossal 
I iszakiirtön bármikor. Ugyanott I négy lóerős 

alig használt biztonsági járgány, 1 favágó 
körfűrész jutányos ,urban, és 50 hektoliter 
2-szer fejtett jóminőségü siller bornak 
hektója 4b kor., legalább 6 8 hektó vételnél.

Az egésznek egyszeri átvételénél engedmény.

nap- és esernyőgyár
Budapest, IV., (ecskeméti-u, 9. szam

I Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját k, ..
I métiyii nap- és esernyőkben. Na >v V|i, j

tek^valódi francia fűzőkben. Nagv ■" 
szőrmeárukban. Javítások és áthu/n, 
•V.!4()!t-,s()hh arak mvilt-lt el fogat iíatnak.

! Iule átalakítások elfogadtatnak. Rendelések p,,hh 
utján eszközöltetnek.

özv. I óíh -stvánné
piaciéri házában

két üzlethelyiség kiadó
Ugyanott egy sárga kocsi és két lóra való szerszám 
eladó. Értekezhetni a -fent nevezettel bármikor

Kiad« fölei
Néhai Kristó Nagy Istvánná örököseinek Belső 
1 cser 36. számú 77 hold tanyaföldjük eladó.
_ifékezni lehet özvegy Vecstri Sándornévai 

Szentesen, Horváth Gyula-utca 30. sz. alatt. 
Ibolya Károly kovács házánál.

A szentesi határban

ßj katdsztrális hold szántó­
föld szép íanyaépiilettel

orokáron eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb lelviiágositással szolgál
dr kovács, József ügyvéd i

Kimszvntmártoii. \

Géperőre
berendezett

cementlap
készítő telep

Kniiszentmártonbaii.

Cementlapokat, '
melyek külső- és^ belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima formában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető leg-olcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó es jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József
épít esi vállalkozó és cementlap készítő

Ku iszentmárton, Szapáry-u. 868—869. sz.

I

’ I

u.
f Első Szentesi Kenyérgyár Részvénytársaság

V“" ******* vrlesiít’ui » küamségct, bogy Szabó 
UifUv urnái Kunszentmárton és vidéke' ,aly urnál Kunszentmárton és vidéke részére

kenyérelárusitó telepet létesítettünk

fehér kenyér kilónként 32 fillér 
félbarna kenyér kilónként 28 fillér!

legfőbb tápláléka- L mindenna^C^keiyyérllazaemberdeglelképzelliető,'SZ^aS^ra h°gy 32 ember

— .......S— tolé' “

Erősen
"yolja s szives támogatást kérve entmaiton közönségé gyárunk közegészségügyi jelentőségét méltá- 

^ vagyunk tisztelettel :
lHÖ ^enteHÍ Kenyérgyár
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